



Dr. Kozma Ákos
Biztos Úr részére
Alapvető Jogok Biztosának Hivatala

1055 Budapest, Falk Miksa u. 9-11.

Tárgy: Gyógyászati segédeszközök (pelenka) TB támogatásának megvonása és ennek következményei az érintettek körében.

Tisztelt Biztos Úr!

A 2023-ban létrejött Független Tanácsadó Testület tagjaiként írjuk Önnek ezt a levelet. Az elmúlt pár hónapban különösen sok jelzést, megkeresést kaptunk a témában, ezért úgy gondoljuk, kötelességünk jelezni az AJBH-nak, az ezen belül működő Tanácsadó Testület tagjainak, hogy a probléma orvosolva legyen.

Bizonyára sokak számára ismerős az a kialakult helyzet, mi szerint olyan gyógyászati segédeszközökről, higiénias termékekről került le a TB támogatás, melynek használata elengedhetetlen a mindennapokban idős, beteg, valamint fogyatékossgal élő emberek számára.

- Az érintett családok, szülők jelzései alapján a legnagyobb gondot az okozza, hogy a jobb minőségű pelenkák fokozatosan lekerültek a TB támogatott termékek listájáról. Pillanatnyilag nincs a piacon megfelelő minőségű alternatívája.

Ez azt eredményezi, hogy azok a fogyatékossgal élő emberek, akik pelenka használatra kényszerülnek, súlyos, jelentős kényelmetlenséget okozó kompromisszumokat kell kötniük. Ez jelentősen rontja az életminőségüket és nem csak az övéket, hanem az őket ellátó családtagokét is.

- Amellett, hogy a jelenleg még piacon maradó, TB támogatott pelenkák minősége minősíthetetlen, a napi támogatott mennyiség is elégtelen, ami tovább rontja a helyzetet.

- Vannak olyan pelenka típusok, amik TB támogatottak ugyan, de a gyógyszertárak nem rendelik meg ezeket, mert pénzügyileg nem éri meg az adott gyógyszertárnak.
- Kiszállítás tekintetében pedig rendkívül problematikus, hogy abban az esetben, ha az érintett családok közvetlenül a forgalmazótól rendelnek/rendelnének, a pelenka ára - bármennyit is rendelnek - ugyan annyiba kerül, csak a kiszállítás ingyenes.

Arról nem szólva, hogy folyamatosan kerülnek ki olyan termékek a TB támogatott listáról, amik szintén elengedhetetlen a minőségi élet biztosításához az érintett személyek mindennapjaiban. Tudomásunk szerint 2024. február 01-től újra jelentős változások léptek életbe e tekintetben és nem pozitív irányba.

Információink szerint, számos jelzés érkezett érintett szülők, szervezetek részéről a gyártók, szakállamtitkárságok és politikai szereplők irányába a probléma rendezését kérve, de ez idáig nem sikerült rendezni a kialakult helyzetet.

A HSOÉSZ és az ÉTA Szövetség is többször próbálta elérni a gyártó cégeket a pelenkák tekintetében, de még csak visszajelzést sem kaptunk a megkeresésre.

Tekintettel arra, hogy a mindennapokban elengedhetetlenül szükséges eszközök és termékek TB támogatásának megszűnése jelentős mértékben rontja az érintett populációk életminőségét és nehezíti az őket segítő családtagok életét, kérjük, hogy az AJBH és a Független Tanácsadó Testület a rendelkezésére álló eszközök segítségével tegyen lépéseket a kialakult áldatlan állapot rendezésében az érintett emberek életminőségének javítása érdekében.

A HSOÉSZ és ÉTA Országos Szövetség természetesen rendelkezésre áll és együttműködik az AJBH illetékes szakmai főosztályával – a Tanácsadó Testületben végzett tevékenységén kívül – a kialakult áldatlan állapot mielőbbi rendezése érdekében.

(Szükség esetén el tudjuk juttatni a hozzánk beérkező szülői, szervezeti panaszleveleket is a hivatalba.)


Kérjük Biztos Úr állásfoglalását és intézkedését az általunk felvetett, fentiekben vázolt komoly probléma ügyében!

Köszönjük!

2024. Budapest, február 19.


 Pusztai Judit
 elnök
 HSOÉSZ
 KALMOZOTTAN SÉRÜLTEK
 ÉRTÉKVEDELMI SZÖVETSÉGE
 1021 Budapest, Budakeszi út 37. /5.
 Bírósági íjz.: 7./Pk. 61. 118/2010/11.
 Adószám: 18205035-1-41




 Papp Ágnes
 elnök
 ÉTA Országos Szövetség